

Сосновский Дарник

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

СРЕДА

20

августа 1941 года

№ 100 (1066)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобл.

Досрочный расчет

Озерский колхоз «12 лет Октября» успешно рассчитывается с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов. За 1941 год молоко, яйца и шерсть он сдал полностью, перевыполнил план третьего квартала по сдаче мяса.

Досрочно выполняют свои обязательства перед государством хозяйства колхозников.

Досрочным выполнением плана колхозники Леуховского колхоза укрепляют нашу страну и помогают Красной Армии громить фашистские полчища. Пример в этом показали колхозники И. П. Еремин, А. П. Еремин, А. А. Щеников и другие. Они первыми уплатили полностью сельхозналог. В. Кузин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 августа

В течение 18 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили гор. Кингисепп.

По уточненным данным за 16 августа в воздушных боях сбито не 19 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 25 самолетов. За 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета. Наши потери — 18 самолетов.

В балтийском море наши торпедные катера и авиация потопили немецкую подводную лодку и два транспорта противника.

Красноармейская часть, которой командует тов. Загороднов, была отрезана противником от основной группы советских войск. Двадцать дней бойцы этой части стойко и решительно действовали в тылу немецко-фашистских войск. Объединенные единой волей к победе, красноармейцы и командиры части героически пробивали себе путь на территорию, занятую Красной Армией. Соединив материальную часть, как зеницу ока, красноармейцы старались нанести врагу наибольший вред, беспощадно истребляли встретившиеся группы немецких солдат, уничтожали обозы, батареи, автоколонны и штабы. За 20 дней труднейшего рейда по тылам врага часть тов. Загороднова уничтожила 240 фашистских солдат, 25 обозов и колонн с продовольствием и боеприпасами, 14 танковых пулеметов, одну зенитную батарею, 12 закопанных в землю танков и один полковой штаб.

Командир части тов. Загороднов и политрук тов. Москвин вывели из окружения 520 бойцов, не потеряв ни одного оружия и пулемета, ни одной винтовки. Выведены также 25 раненых красноармейцев.

Красноармейская часть под командованием майора Башмакова при поддержке двух дивизионов артиллерии атаковала противника у села З. Немцы бросили в контратаку против наших бойцов танки и бронемашины. Для бомбежки немецких машин вылетела эскадрилья бомбардировщиков капитана Ломакина. Бой между вражескими машинами и советской авиацией продолжался полтора часа и закончился поражением немцев. Уничтожено 16 немецких машин, советская авиация и артиллерия сосредоточили свой огонь на резервах противника. Несколько рот немцев пытались отойти на автомашинах к пункту Д., но дорогу отступающим немцам подразделением отрезали бойцы танковой роты старшего лейтенанта Первухина. В рядах противника началась паника. Красноармейская часть майора Башмакова

в этом бою нанесла сильный урон двум пехотным батальонам немцев. Убито и ранено около 500 немецких солдат и офицеров, в плен взято 120 солдат. Среди трофеев — семь танков и 11 орудий разных калибров.

Нечеловеческим пыткам подвергают фашисты жителей оккупированных районов. В деревне Степановка немцы расстреляли много крестьян за отказ выдать советских работников. В деревне Рудня фашисты решили организовать «встречу» немцев местным населением. К микрофону были согнаны все жители. Их заставляли петь песни. Несмотря на побои, люди молчали. Тогда по толпе беззащитного населения фашисты открыли стрельбу.

На станции Олений немецкие самолеты с небольшой высоты разбомбили два эшелона открытых платформ, на которых находились женщины, дети и раненые красноармейцы. Летчики ясно видели, кто находится на платформах. Дети и женщины пытались спрятаться во ржи, но фашисты обстреляли их из пулеметов. Убито много детей, женщин, стариков и раненых красноармейцев.

Два советских танкиста — т.т. Яценко и Устинов, вырвавшись из фашистского окружения, пробирались ночью в расположение частей Красной Армии. Неожиданно они услышали немецкую речь. Красноармейцы подползли ближе и увидели, что в стороне от лесной дороги стоит фашистский танк, а около него, расположившись на траве, пьянствуют три немецко-танкиста. Дождавшись, когда немцы опьянели, красноармейцы напали на танкистов. Завладев немецким танком, красноармейцы направились на машине по проселочной лесной дороге на восток. Проехав около пяти километров, они были охвачены немецкими часовыми. Сержант Яценко высунулся из танка и на немецком языке прокричал ругательство, которое он много раз слышал от немецких солдат. Часовой, решив, что перед ним германский танк, не стал его задерживать. Танк проследовал дальше. В 20—25 километрах от места захвата танка т.т. Яценко и Устинов наткнулись на немецкий аэродром, где стояло до двух десятков бомбардировщиков и истребителей. Быстро сговорившись, танкисты круто повернули с дороги в сторону аэродрома и дали полный газ. Раздались громкие крики, посыпались выстрелы, но ничто не могло остановить отважных красноармейцев. Вломившись на аэродром, танкисты начали давить и ломать стоявшие на нем немецкие самолеты. Уничтожив несколько фашистских

самолетов, танкисты на полном ходу понесли в лес и там подожгли танк. Воспользовавшись темнотой и расстрелянностью немцев, советские танкисты благополучно ушли от погони. Через два дня они добрались до своей части.

Послание президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля товарищу Сталину вызвало живой интерес среди трудящихся Советского Союза. Рабочие, колхозники и интеллигенция выражают сердечную благодарность народам и правительствам Соединенных Штатов Америки и Англии за их готовность оказать Советскому Союзу помощь в его освободительной войне против гитлеровской Германии. «В момент напряженной борьбы народов СССР против германского фашизма, — говорит главный инженер одного из цехов Московского завода «Красный пролетарий» тов. Л. Лившиц, — особенно ценно проявление дружеских чувств со стороны двух великих держав — Соединенных Штатов Америки и Англии. Послание президента Соединенных Штатов Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, мероприятия, о которых говорится в этом послании, несомненно знаменуют собой новый этап в развитии сотрудничества трех великих держав — СССР, США и Великобритании — для полного и окончательного разгрома гитлеризма. Нет никакого сомнения, что заключая враг человечества — Гитлер и его проклятая свора будут уничтожены, наше правое дело восторжествует!» Наладчик тов. П. Новиков говорит: «Сейчас в условиях ожесточенной борьбы с гитлеризмом исключительное значение имеет наиболее целесообразное использование сырья и вооружения. Поэтому инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает горячее одобрение всего нашего народа — она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, о дальнейшем расширении и укреплении единого фронта свободлюбивых народов».

Ленинградские ученые с большим удовлетворением встретили послание Рузвельта и Черчилля. «Помощь, которую решили оказать нам США и Англия, ускорит гибель гитлеровской орды, — пишут академики А. А. Байков, А. Ф. Иоффе и Н. Н. Семенов, — мы с благодарностью принимаем предложенную поддержку. Нет никакого сомнения, что совместными усилиями свободных народов мира фашизм будет разгромлен и чело-

(Окончание на 2-й стр.)

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным посла США г-на Л. Штейнгардт и посла Англии г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии

г-н С. Криппс совместно посетили товарища Сталина и передали ему послание президента США г-на Рузвельта и премьер-министра Англии г-на Черчилля:

«Личное послание от г. Черчилля и от президента Рузвельта г-ну Сталину»

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гопкинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь вашей стране в том великодушном отпоре, который вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем с тем, чтобы снабдить вас максимальным количеством тех запасов, в которых вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных пароходов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с вами. Если это совещание встретит ваше одобрение, то мы хотим поставить вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение политики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

В фонд обороны страны

Не только стахановским трудом, но и личными средствами крепят обороноспособность страны колхозники Лушниковского колхоза «Рассвет». Они отчислили в фонд обороны две тонны хлеба, 1500 литров молока, 20 кг. шерсти, 150 кг. мяса.

И. Низов.

Колхозники Венецкого колхоза «Красная роща» горят единым желанием — помочь Красной Армии в разгроме ненавистного врага. Для укрепления

война идет на многих фронтах, и до того, как она окончится, могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем, как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза, и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов».

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение президента Рузвельта и премьер-министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

мощи они единодушно постановили сдать в фонд обороны страны три тонны зерна, 500 кг. мяса, 1000 штук яиц, 15 кг. шерсти и др. продукты.

Немигалов.

С чувством глубокого удовлетворения был встречен колхозниками Вилейского колхоза призыв Московских рабочих создать фонд обороны страны. Они в него сдают мясо, яйца. Решено отчислять ежемесячно до окончания войны по одному трудодню. Н.

Патриотки нашей родины.



Комсомолки шлифовщицы Московской артели «Бритва», дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошников и Мария Псаева.

Фото М. Маркова

Фотохроника ТАСС

Воскресник молодежи

В суровые годы гражданской войны и в период строительства сталинских пятилеток, комсомол немало вписал в историю славных страниц борьбы за свободу и процветание нашей родины.

В условиях отечественной войны против германского фашизма, комсомол также показывает пример героизма на фронте и самоотверженность на работе в тылу, показывает преданность партии Ленина — Сталина.

В грозные дни, которые сейчас переживает наша страна, советские патриоты стремятся всеми средствами помочь Красной Армии, дать ей все в чем она нуждается, повысить производительность труда на всех участках.

Помогая своим трудом фронту, 17 августа был проведен Всесоюзный воскресник комсомольцев и несоюзной молодежи. В нашем районе в этом воскреснике приняли активнейшее участие до 2000 членов ВЛКСМ, несоюзной молодежи, пионеров и школьников. Все они выполняли различные работы. Сотни комсомольцев, пионеров и школьников помогали колхозам в

уборке урожая, показывая образцы героического труда. На полях Сосновского колхоза работало свыше ста комсомольцев и молодежи. Хорошо работали на вязке снопов секретарь комсомольской организации Сосновской средней школы Яковлев, комсомолка Зоя Бессольнова, пионерка Нина Кабанова.

35 комсомольцев и пионеров Мелединской НСШ вышли в поле на уборку. Они в этот день убрали 9 гектаров гороха. Из Елизаровской комсомольской организации Лобачкова, Николаева, Касаткина и другие на жнитве нормы выполняли на 120 процентов. Активно помогали колхозу учителя Виткуловской НСШ.

Много замечательных примеров в работе показали комсомольцы и несоюзная молодежь в воскресник. Он явился новым трудовым подъемом молодежи. Во славу нашей родины, во имя победы над врагом трудовой подъем комсомольские организации и каждый комсомолец должны множить изо дня в день.

Т. Белячкова,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Женщины освоили новые профессии

На собрании промартели им. О. Ю. Шмидта артельщики в ответ на бандитское нападение фашистской Германии решили свою работу подчинить интересам фронта и дать стране как можно больше продукции, чтобы тем самым помочь Красной Армии в разгроме врага. Артель начала работать по-новому, более напряженно. Такие товарищи, как В. М. Парфенов, И. В. Рыбаков, М. П. Макаров сразу же стали выполнять задание на 150—175 процентов ежедневно.

Женщины быстро освоили новые профессии, на которые

они встали после ухода отдельных мужчин в Красную Армию. Член ВЛКСМ В. И. Макарова, ее подруга А. И. Юрова выполняют производственную программу на 110—130 процентов, Н. Ф. Макарова, С. А. Рыбакова и ряд других — на 120—140 процентов.

Работая производительно, артельщики серьезно изучают противовоздушную и противохимическую оборону, занимаясь в группе МПВО. Лучшие стахановцы производства показывают пример и в учебе.

М. Соколов,
председатель артели.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 августа (Окончание).

вечество навсегда освободится от фашистского кошмара». Горняки шахты им. Горького треста «Куйбышев уголь» приветствуют новый этап в развитии сотрудничества между тремя великими державами — СССР, США и Великобританией. «То, что мы услышали, — говорит старый горняк тов. Н. В. Алымов, радует нас, как и всех друзей антигитлеровского фрон-

та, всех, кому дорога свобода и независимость. Усилия трех великих держав будут объединены в один мощный кулак, который уничтожит бандитскую шайку Гитлера». В единодушно принятой резолюции горняки заявляют советское правительство в своей готовности бороться, не щадя сил, до полного уничтожения ненавистной фашистской гадины.

На колхозных полях

Убираем обильный урожай

Высокой производительностью труда на уборке обильного урожая колхозники колхозов Филюковского сельсовета помогают бойцам доблестной Красной Армии громить ненавистную шайку гитлеровских бандитов, воровски вторгшихся на нашу родную землю.

Шепелевский и Байдаловский колхозы закончили жнитворжи. В Филюковском колхозе сжато ржи 123 га (план 177). На уборочных работах заняты все трудоспособные, им помогают дети, интеллигенция. Учительница Клешиарихинской начальной школы А. М. Пикулькина нормы ежедневно перевыполняет. Хорошо работает на жнитве Н. Моисеева, учительница Байдаловской начальной школы. В перерывы Пикулькина и Моисеева ведут среди колхозников массово-разъяснительную работу, читают газеты, рассказывают о героической борьбе Красной Армии на фронтах отечественной войны. Ежедневно можно видеть в поле заведующего животноводческими фермами Байдаловского колхоза, депутата сельсовета И. И. Маркмяя-

нова. Он также в бригадах ведет большую работу: организует доску почета, на которой вывешивает показатели работы колхозников, участвует в выпуске стенной газеты, проводит беседы.

Колхозы приступили к молотбе хлебов. Шепелевский колхоз отправил на складный пункт подводы с зерном нового урожая, Филюковский колхоз сдал в счет поставок 1941 года зерна из урожая прошлого года свыше 5 тонн, полностью рассчитался по молокопоставкам.

Колхозники принимают активное участие в создании фонда обороны страны. Члены сельхозартели «Красный трудвик» отчислили для Красной Армии 10 цент. зерна, 50 кг. мяса и по три трудодня. Колхозники сельхозартели «Смычка» постановили сдать в фонд обороны 500 кг. зерна, 150 кг. мяса и отчислять ежемесячно до окончания войны по одному трудодню.

А. Клементьев,
председатель Филюковского сельсовета.

Хорошие показатели на молотбе и комбайнировании

Восемнадцатый тракторный отряд, закрепленный за колхозами Матюшевского сельсовета, с 17 августа приступил к молотбе хлебов нового урожая. Впервые загнула сложная молотилка на току колхоза им. Молотова. С первого же дня сказались в отряде хорошая подготовка к уборке. У машиниста И. П. Черкасова молотилка работала безотказно, трактор В. Ф. Медведева также за весь день не имел ни одной минуты простоя. Все это с самого начала работы дало хорошие результаты, нормы выработки агрегат значительно перевыполнил: вместо 120 центнеров по норме, намолотил за день 165 центнеров.

Неплохо проходит комбайнирование. Комбайнер Е. Денисов и тракторист Г. Маркин работают без простоев. Обработав участок ржи, сейчас переключились на комбайнирование озимой пшеницы. Норму выработки ежедневно перевыполняют.

— Упорным трудом на своих участках будем крепить тыл и помогать Красной Армии громить врага, — заявляют трактористы. — А если потребуется, то с трактора пересядем на боевую машину и будем беспощадно громить фашистских извергов.

Н. Юров,
бригадир тракторного отряда.

Не выполняющих норм нет

Учитывая военную обстановку, колхозники сельхозартели «Красный борец» по-стахановски трудятся на полях. Дисциплина в бригадах хорошая, имеется график проведения уборки, наряды на работу вручаются своевременно, каждая работа выполняется быстро и качественно.

Из колхоза много мужчин ушли защищать родину. Ушел на фронт и бригадир первой бригады И. Ф. Лошкарев. Руководство бригадой принял на себя колхозник В. М. Дмитриев. Уборка в бригаде по-прежнему

идет успешно. Нет ни одного колхозника, который бы не выполнял норм. Жнецы М. А. Коноплева, Е. Е. Курнавина и А. В. Козлова сжинают ежедневно по 0,2 га при норме 0,13 га. 75-летняя колхозница Мария Васильевна Дмитриева сжинает свыше нормы.

Колхозники горят желанием быстро и без потерь убрать богатый урожай. И этого мы, безусловно, добьемся.

Е. Коноплева,
председатель Готовского колхоза.

Растет производительность труда

С каждым днем растет производительность труда у жнецов Новияковского колхоза им. Кирова. В третьей бригаде колхозницы М. Я. Князева, Т. Я. Прокофьева, Е. Г. Кокарева, А. В. Храмова, Т. В. Кокарева с первых дней выхода в поле сжинали по 0,19 га, при нор-

ме 0,13 га. Сейчас у них выполнение стало еще выше.

— Но мы на достигнутом не остановимся, — заявляют колхозницы. — Приложим все силы, чтобы еще больше увеличить производительность, быстрее убрать хлеба.

Прокофьев.

Горячие дни

Горячие дни переживают колхозники сельхозартели «Заря», Филюковского сельсовета. Они быстрыми темпами убирают богатый урожай. Жнитво озимых проведено на 2 дня быстрее, чем в прошлом году. Сжатый хлеб закладывается в скирды, идет обмолот, часть колхозников косит вику-на зерно.

На уборке урожая растут ряды стахановцев. Особенно хорошо работают члены бригады А. А. Кузьминой. Они говорят:

— Наши мужья, братья ушли на фронт. Стремись им помочь в достижении победы над врагом, мы на уборке урожая трудимся с исключительным энтузиазмом, не допускаем потерь зерна.

Урожай колхозники убирают действительно с большим подъемом. Звенья Е. Н. Репиной и Н. А. Хахаевой на жнитве озимых ежедневно давали больше нормы. М. А. Махнова сжинала в день по 0,24 га при норме 0,13 га.

На днях начнется уборка яровых культур. Колхозники решили сжать овес и пшеницу быстро, качественно.

В. Ишуков,
счетовод колхоза.

Стахановцы на полях

Колхозники второй бригады Золинского колхоза в дни отечественной войны с германским фашизмом объединены одной мыслью: работать на колхозных полях также самоотверженно, как сражаются бойцы Красной Армии на фронте. Жнецы М. И. Лепешкина, А. М. Кирилова и 65-летняя колхозница Т. П. Лошкарева выполняют нормы выработки до 170 проц. ежедневно. Не ниже 150 проц. дневного задания дает жнец на жнейке И. М. Чугунов.

И. Беляев.

Сев озимых

Сев озимых в Виткуловском колхозе «Путь к социализму» идет полным ходом. На 19 августа посеяно ржи на площади 27 гектаров. Сеялки работают с подъемом. М. Т. Чернов (третья бригада) на 7-рядной сеялке засеивает в день свыше 3 гектаров при норме 2,5 га. М. А. Попков выполняет норму выработки до 150 проц. ежедневно. Неплохо работают на севе и другие колхозники. Севец первой бригады М. Ф. Карпычев, вместо нормы 4,5 га, засеивает на 13-рядной сеялке по 5 с лишним га.

П. Торгов.

Елизарово (по телефону). Б.-Гирвский колхоз им. Ворошилова сев озимых проводит успешно, на 11-рядной сеялке работает опытный севец М. В. Шипунов. Он дал обещание использовать ее с полной нагрузкой, сеять качественно.

К. Кузьмин,
председатель Елизаровского сельсовета.

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.